

郑东新区已入驻金融机构288家

不断填补我省金融业态空白,已形成较完整金融产业链



郑东新区将创建国家食品安全示范城

日前,郑东新区组织召开创建国家食品安全示范城市工作动员会,动员和部署郑东新区创建工作。郑东新区党工委副书记、管委会常务副主任吴福民,市食安办主任、市食药监局局长周铭,东区管委会副主任陈平山出席会议,会议由党工委副书记马安庄主持。各乡(镇)街道办事处、区食品安全委员会成员单位主要领导,区食药监局及12个乡(镇)食品药品监督管理所全体成员,以及辖区食品企业代表共150余人参加会议。

吴福民对全区创建国家食品安全示范城市工作提出了三点具体要求:一要提高认识,切实增强创建国家食品安全示范城市的责任感和紧迫感。严格落实习近平总书记对食品安全工作提出“四个最严”的要求,建立健全与新形势相适应的食品安全保障体系。二要明确任务,突出重点,统筹推进创建工作各项任务落实。按照“分级管理、属地为主,党政同责、一岗双责、失职追责”的原则,确保各级责任落到实处。三要加强领导,强化措施,为创建国家食品安全示范城市提供坚实保障。坚持目标导向、问题导向,建立工作台账,抓好工作落实;充分发动群众参与,强化社会监督,发挥好媒体作用,形成全民监督、全民治理的良好局面,确保创建目标实现。

记者 王阳 通讯员 扶丽萍

与此同时,郑东新区作为全省金融高地辐射力不断增强和显现。在“2016年第十二届北京国际金融博览会”上,郑东新区凭借交通区位优势、创新的发展模式、完善的政策配套、优良的服务品质及发展潜力,受到一致好评,荣获唯一“最具投资价值地区奖”,在国家战略布局层面中的作用得到巩固和提升。

2016年,中国(郑州)国际期货论坛在郑成功举办,强化了郑州在期货领域的传统优势,为郑东新区打造“一带一路”国际化区域金融中心,形成具有国际影响力的中国期货业发展高地夯实了基础。

按照规划,“十三五”期间,郑东新区将加大金融政策研究、机构引进、产业培育、金融环境营造等方面工作力度,加快区域金融中心建设步伐,着重构建金融机构集聚中心、商品期货交易中心、要素市场汇聚中心、金融开放创新中心、金融综合配套中心等五大中心,不断健全金融机构体系,完善金融市场体系,深化金融改革创新,优化金融发展环境,进一步加快郑东新区金融集聚核心区建设,助力加推郑州建设国家中心城市,引领全省中原城市群发展。

《郑东新区国际化区域金融中心发展三年行动计划》,促进郑东新区创新、高位、平稳地持续发展。

作为金融集聚核心区建设的重点区域,龙湖金融岛建设正在加速推进,目前已有工商银行、浙商银行、渤海银行、河南银监局等23个金融项目确定或意向入驻。其中,龙湖金融岛外环16栋楼已引进项目10个,出让8宗地块。内环20栋楼已引进项目16个,全部开工建设,目前有12栋楼主体封顶,6栋正在进行内、外装修,预计今年一季度建成,具备使用条件。

建设国家中心城市,创新至关重要。一直以来,郑东新区创新模式、优化环境、完善配套,构建起了具有竞争力的金融创新体系。在引进新机构的同时,郑东新区鼓励有条件的金融机构“走出去”,并积极引进国外金融机构参投国内金融机构,在清理整顿基础上,鼓励规范的互联网金融企业发展,支持金电郑投、爱便利等企业基于互联网和大数据开展网络借贷、供应链金融等创新业务。大力助推以河南金电郑投大数据科技有限公司、河南航天金穗征信有限公司为代表的金融中介服务机构加快发展,打造互联网金融大厦等主题楼宇,实现新兴金融业态集聚发展。

浙商银行郑州分行签约进驻,中国进出口银行河南省分行顺利落户……目前,记者从郑东新区管委会了解到,2016年,郑东新区金融业稳步发展,全年新引进23家金融机构,均已开业运营。目前,已入驻金融机构288家,郑东新区金融集聚核心区建设进一步扩容提质。记者 王阳 通讯员 李盼

金融是现代经济的血液,随着郑东新区国际化区域金融中心建设的加快推进,各种金融机构在这里实现了集聚、碰撞、裂变,呈现出迅猛发展势头。

目前,郑东新区金融业板块已涵盖传统金融业、财务公司、要素市场、金融后台、股权投资、互联网金融等10余种业态,不断填补我省金融业态空白,形成了较为完整的金融产业链条。

2016年,郑东新区新引进23家金融机构,其中,中国进出口银行河南省分行的落户,标志着三大政策性银行全部落户郑州。浙商银行郑州分行签约进驻郑东新区,标志着郑州汇聚了所有的政策性银行、国有银行及全国性股份制银行。九鼎金融租赁公司的开业填补了郑州市金融租赁类非银行金融机构的空白。河南中原消费金融公司在郑东新区开业,系我省首家获得中国银监会批准筹建的消费金融公司,自此,消费金融公司这一新型非银行金融机构在河南实现了零的突破。

中原城市群规划提出,要构建具有较强融资能力的区域金融服务体系,加快推进郑东新区金融集聚核心区建设,打造区域金融中心。去年,郑东新区编制了《郑东新区国际化区域金融中心“十三五”规划》《郑东新区国际

郑东新区“亿元楼宇”达29栋

2016年入驻企业全口径纳税额突破125亿元



郑东新区CBD夜景 郑东新区管委会供图

向空中要发展,向空中要效益。昨日,记者从郑东新区楼宇经济工作办公室了解到,郑东新区去年税收超亿元楼宇达到29栋,29栋楼宇内入驻企业全口径纳税额突破125亿元,不断涌现壮大的商务楼宇已成为一个个“立起来的开发区”,为东区经济发展提供着更大的空间和效益。

郑东新区楼宇经济异军突起,已成为引人注目的经济新增点。数据显示:截至2016年10月底,东区商务

楼宇达到292栋,总建筑面积1156万平方米。其中,已建成楼宇183栋,建筑面积822万平方米,入驻企业超过4.4万家,形成了金融、总部、电商、文化传媒等特色楼宇23栋。去年税收超亿元的29栋楼宇中,10亿元楼宇有3栋,5亿元楼宇有7栋,亿元楼宇有19栋。

发展楼宇经济是加快调整产业结构、发展现代服务业、提升区域竞争力的现实需要。去年以来,为鼓励引导楼

宇经营单位提前谋划楼宇产业定位、提高物业管理水平、提升楼宇品质,郑东新区楼宇经济工作办公室积极落实《郑东新区促进楼宇经济发展的若干办法(暂行)》,组织辖区楼宇经营单位申报2016年楼宇扶持资金,楷林IFC、世博大厦等6家单位已通过东区相关职能部门的评审,兑付扶持资金381.64万元。

此外,按照国家“去库存”要求,结合郑东新区招商引资、产业培育工作,联合辖区办事处、楼宇经营单位及戴德良行等知名中介机构开展商务楼宇“二次招商”工作,针对性引进总部、金融、商贸、科研、高端中介类企业。截至目前,已联系对接中国铁建电气化局集团第一工程有限公司、安邦财险等27个项目的选址工作,累计推介楼宇面积4.6万余平方米。

郑东新区楼宇经济工作办公室副主任徐会军表示,2017年郑东新区将通过落实楼宇经济扶持政策、开展楼宇二次招商、做好特色楼和亿元楼的培育、推动郑东新区楼宇经济发展联盟成立运营等一系列工作举措,实现打造特色楼宇25栋、培育税收超亿元楼宇30栋的目标,进一步推动楼宇经济提档升级,为郑东新区招商引资及产业培育工作奠定坚实基础。

记者 马燕 通讯员 李盼

郑东新区严防死守火灾隐患

日前,郑东新区管委会副主任郭程明带领公安派出所、消防、市场管理处、办事处等部门深入郑东新区安置点、重大火灾隐患单位、商场、市场等开展冬春火灾防控专项行动。

此次联合检查行动中,郭程明带领检查组来到了郑东新区金水东路的龙岗新城,检查人员对每栋住宅楼的楼道、门厅等公共区域进行了详细的检查,对居民电动车是否违规停放、是否存在私拉电线违规充电、是否存在不规范电线装置等问题进行了全面的排查。检查中,检查组实地查看了辖区新建电动车集中停放点和充电区,检查了车棚灭火器配置情况及消防控制室监控运行情况,要求管理人员提高防火意识,增加巡查次数,规范充电区域内电气线路设置。

随后,检查组来到了圃田乡安置点和白沙建材市场,重点查看了安置点内消防通道、消防水源的分布情况。走进安置点村民家中,仔细察看村民家中线路敷设是否达标,是否违章使用明火,日常取暖是否使用大功率电器,村民是否会正确使用灭火器等情况,并特别提醒村民,千万不要在室内为电动车充电,更不要违章用火用电。

此次联合检查行动,提高了安置区、商场、市场对消防安全工作的重视程度和管理力度,净化了这些区域内的消防安全环境,从源头上杜绝了火灾隐患。

记者 王阳 通讯员 党龙伟